

| 体 | 育 | 广 | 角 |

节俭办赛热度升温 全球期待精彩世运

成都世运会开幕倒计时一个月

| 热 | 点 | 赛 | 事 |

◎新华社记者 薛玉斌 董小红 陈地

光影流转间，“太阳神鸟”闪耀腾飞……随着成都世运会奖牌“竹光”的正式发布，世运氛围日益浓郁。作为非奥项目最高水平的国际综合性运动会，第12届世界运动会（简称“成都世运会”）将于8月7日至17日在蓉城举行。

目前，成都世运会各项筹备工作已进入全面冲刺阶段。作为中国大陆首次举办的世运会，从“大运”到“世运”，成都秉承“办赛、营城、兴业、惠民”的理念，将向世界奉献一场兼具国际标准、中国风格、巴蜀韵味的体育盛会。

节俭办赛 场馆基本就绪

临时座椅安装、地板铺设、照明设备安装、电力系统改造……走进成都高新体育中心全民健身馆，壁球、短柄墙球项目比赛场馆的改造工作已接近尾声。

“此次场馆改建充分利用了既有设施，改造部分也多采用租赁模式。例如，地板的下方配有龙骨，便于赛后拆除，实现回收利用。”成都高投建设开发有限公司现场负责人黄刚说。

在成都天府新区秦皇湖畔，长达430米的天府国际会议中心恢弘大气，“天府之檐”区域临时工作正在抓紧推进……“选择天府国际会议中心的‘天府之檐’区域，以现有城市空间作为开幕式场地，能够充分利用既有设施，同时也展示成都公园城市的魅力。”成都世界运动会开闭幕式总导演胡晓说。

记者了解到，成都世运会秉持节约原则推进场馆建设，27个竞赛场馆（场地）已陆续完工并进入验收阶段，其中18个为既有场馆局部功能调整，9个依托湖泊公园临时搭建，最大限度降低建设成本。此外，本届世运会不新建运动员村，而是就近利用现有酒店设施A、B两个运动员居住区。竞赛器材配置方面，成都遵循“赞助优先、能借不租、能租不买”的原则，最大限度减少器材采购成本。

服务保障方面，成都世运会所有竞赛项目、每日赛程已固化，竞赛核心团队已组建完成，并开展场馆化办公。竞赛场馆中心累计已开展20个



7月8日，第12届世界运动会（成都世运会）迎来倒计时30天，成都街头巷尾世运氛围渐浓。图为顾客在位于成都春熙路的世运会官方特许商品零售店内选购商品。

大项的24场测试赛。

目前，赛会已招募近万名赛会志愿者，设置500余个城市志愿服务站，为参赛者和游客提供志愿服务。

“我们将以饱满的精神面貌迎接全球来宾。”在四川大学江安校区，成都世运会赛会志愿者胡可正加紧排练，她曾担任成都大运开幕式引导员。“志愿者更像是文化交流的桥梁，希望通过世运会让更多人领略成都的风采。”

从运动场到家门口“世运热”持续升温

“没想到在家门口就能体验这么多新奇的世运会项目。”近日，在成都市成华区二仙桥街道火车头广场举行的社区运动会上，市民李女士发出这样的感慨。活动现场，市民沉浸式体验飞盘、射箭、壁球等项目。李女士在体验完射箭项目后说：“射箭运动历史悠久，看似简单，实则需要高度的技巧和专注力，比想象中更有挑战性。”

自2024年11月起，成都市系统推进“世运项目进社区”系列活动，把“运动场”“搬”到了“家门口”。8个月来，18个主题活动覆盖超600个社区，吸引超过12万名市民深度参与。

今年3月，成都还启动了“爱成都·迎世运·动起来”世界运动会项目校园推广活动，在全市120所学校推广棍网球、飞盘、壁球等世运会项目。

成都还在全市范围内的党群服务中心、青年之家、残疾人服务点等

场所设置了30个“城市微场景”，以世运知识科普和世运项目体验为核心，形成“世运知识角”“世运轻展厅”“世运微广场”三级展示空间，邀请市民现场打卡、参与互动，营造出浓厚的世运氛围。

世运会的筹办也带动相关产业的发展 and 消费升级。据悉，成都聚焦“世运会+”文旅，精心打造“活力世运游成都”“清凉消暑游成都”“璀璨夜色游成都”“律动音符游成都”“千年文脉游成都”“舌尖滋味游成都”六大主题文旅场景，推动文化旅游深度融合。其中，成都围绕世运会的13个室内赛事场馆，结合周边旅游场景，推出26个主题场景点位，吸引全球游客在感受世运会热血赛事的同时，参与世运主题城市各类“定制活动”。

数据显示，2024年，成都体育产业总规模突破1300亿元，同比增长约12%，体育消费总规模突破750亿元，同比增长约13%。成都市体育局相关负责人表示，今年，随着世运会、英雄联盟全球总决赛冠军争夺战等顶级赛事的到来，成都体育消费和赛事经济将迎来新的发展机遇，为城市带来更大收益。

全球期待 共迎精彩世运

自由搏击、航空运动、棍网球、浮士德球、攀岩……成都世运会设置了34个大项、60个分项、255个小项，其中绝大部分是非奥项目。中国体育代表团已获得28个大项、152个小

项的参赛资格，预计有约330名运动员参赛。这是中国体育代表团参加世运会以来参赛项目最广、参赛人数最多的一届。

成都世运会开幕式整体时长将在90分钟左右，文艺表演约15分钟，将进行世运会历史上首次主火炬点燃仪式。

国际奥委会终身名誉主席巴赫此前就表达了对本届世运会的期待。国际世界运动会协会副主席汤姆·迪伦则对筹备工作给予高度评价：“筹备工作效率很高，注重细节，非常专业。我们相信，成都肯定会给大家带来一场令人难忘的盛会！”

作为成都本地的轮滑世界冠军，朱思怡将作为运动员参加成都世运会的比赛。她表示：“运动中最重要的是坚持，我的运动生涯其实并不是一帆风顺，一直坚持到2021年才拿到第一个全国冠军，这才有了后来的世界冠军、亚运会冠军。”对于自己的目标，朱思怡说：“希望发挥出水平，拿下冠军！”

就在一周前，成都世运会举办了全球售票仪式。“我玩过飞盘，还当过啦啦队员，对飞盘、啦啦操这两个项目特别期待。这些项目在大运会、奥运会等赛事中看不到，希望能在世运会现场一睹风采。”在成都留学的切尔西·达里亚期待满满。

“运动无限，气象万千”。一个月后，成都见！

（新华社成都7月7日电）

WTT美国大满贯 国乒十人晋级单打32强

北京时间7月8日凌晨，WTT世界乒联美国大满贯在拉斯维加斯继续展开男、女单打1/32决赛以及双打1/16决赛的争夺。当日中国队共有7场单打1/32决赛，王曼昱、王艺迪、徐奕、林诗栋、向鹏5人晋级32强。再加上前一日已经晋级的5人，中国队共有10人跻身单打32强，其中女队7人、男队3人。

女单方面，王曼昱3比0力克瑞典选手卡尔伯格。王曼昱赛后点评说：“第一场比赛更主要的是对于场地和球的适应。对手是第一次交手，很多球打得并不是特别舒服，对球台也有一些不适应，但是通过这场比赛更了解了场地情况。”对于本次赛事，王曼昱展望说，“一场一场打，希望对场地的适应和状态的调整都能越做越好。”王曼昱的1/16决赛对手是韩国选手李恩惠。王艺迪3比0轻取日本选手长崎美柚。赛后王

艺迪说：“很久没有和对手交手了，她在欧洲的前两站比赛打得非常好，赛前做了很充分的困难准备，没想到能这么快地赢下比赛。”下一轮她将与中国选手王艺迪交手。徐奕3比2赢下与石海瑶的“内战”，接下来她将对阵德国削球手韩莹。

男单方面，林诗栋3比2险胜法国选手泊雷特。林诗栋赛后总结说：“一上来状态不是特别好，有一段时间没有打比赛，对于球馆和球台没有适应得特别好。状态是一场一场比赛，一个球一个球打出来的，希望能尽快找到状态。”林诗栋次轮对手将是中国台北选手冯翊新。向鹏3比1击败葡萄牙选手格拉克多，他将与印度选手纳纳卡兰争夺一个16强席位。林高远2比3负于西班牙选手罗伯勒斯，周启豪0比3不敌尼日利亚选手阿鲁纳。

转载自《中国体育报》

中国U16男足憾负韩国队 获“和平杯”季军

新华社沈阳7月8日电（记者刘艺淳）2025CFA中国之队·沈阳“和平杯”国际足球锦标赛第三轮焦点战8日上演，中国U16男足在一场跌宕起伏的进球大战中以3:4惜败于韩国队，获得本次比赛第三名。

本场比赛事关冠军归属，双方迅速进入比赛状态。开场不久，万项定位球传中，卢琦政头球破门为中国队打开局面。进球的喜悦尚未消散，韩国队带球逼近禁区，金志浩抓住中国队的防守空当跟进射门，将比分扳平。

随后，双方拼抢激烈，中国队加强边路进攻，帅惟浩两次射门均偏出球门。上半场临近尾声，中国队防线接连出现失误，在短時間內被金志浩和南伊安两度破门，半场1:3落后。

易边再战，中国队加强攻势，邝兆镭中路抽射攻入一球，替补登场的谢晋单刀杀入禁区，利用节奏变化再下一城。韩国队在两分钟内连续打进两球，让比赛再生悬念。第66分钟，韩国队角球

战术奏效，崔敏俊抓住机会抽射破门，再度取得领先。伤停补时阶段，韩国队利用换人策略消耗时间，双方体能见底，再无建树。

4:3拿下本赛后，韩国队三战全胜夺冠，中国队与日本队均为1胜1平1负，因净胜球劣势排在第三。

中国队日本籍主教练浮嶋敏认为，利用角球制造机会并完成远射，本是球队在上一场“准绝杀”乌兹别克斯坦队的关键，但本场却被对手运用成功，球队在定位球处理和射门质量上仍需提升。“值得鼓励的是，我们的球员非常有韧性。16岁的年纪在这么多观众面前展示自己，机会非常难得，比赛的锻炼价值非常高。”浮嶋敏说。

相比各国成年队之间的差距，浮嶋敏认为U16队伍的竞争更为激烈。“中国有很多天赋高的球员，如果能有更完善的体系和环境，相信他们会得到更好的发展。”他期待这些年轻球员能“每周都有高水平比赛可踢”。

中国女篮逆转澳大利亚 结束亚洲杯热身赛

新华社长沙7月8日电（记者谭畅）8日在长沙举行的2025年中国女篮热身赛第六场比赛中，中国女篮73:69逆转战胜澳大利亚队，以5胜1负的成绩结束亚洲杯前的热身赛征程。

比赛在长沙民政职业技术学院大运馆进行，中国队中锋张子宇继续休战。开场后，澳大利亚队4:0领先，中国队杨舒予用一记三分球为球队首开记录。此后，澳大利亚队掌握比赛主动，25:16领先结束首节。第二节比赛中段，中国队罗欣祎连续命中两记三分球，将分差缩小到3分。但澳大利亚队里突外投，一度将领先优势扩大到两位数。随着杨舒予压哨进攻不中，中国队36:42落后进入下半场。

易边再战，第三节末段杨力维助攻王思雨得分，帮助中国队以56:55取得领先，但澳大利亚队迅速反超比分。全场比赛还剩3分2秒时，杨舒予上篮将比分扳为66平。随后，中国队李一凡两罚一中，帮助中国队再度反超。最后阶段，双方比分交替上升。比赛还剩19秒时，杨力维先是两罚全中帮

助中国队以72:69领先，接着又完成抢断。贾赛琪最后时刻两罚一中，帮助中国队锁定胜局。6日在海口负于澳大利亚队后，中国队实现“复仇”。

中国队本场比赛全面开花，超过10名球员有得分入账。杨舒予拿下全队最高的15分，罗欣祎得到12分。

中国女篮主教练宫鲁鸣赛后表示，回到10年前率领中国男篮赢得亚洲杯冠军的场馆感觉极好，长沙球迷的热情给了球队极大鼓舞。“我们在上一场比赛经验教训的基础上做了一些调整，队员们都发挥了积极拼搏的精神，敢于进行激烈对抗。”他说。

宫鲁鸣坦言，六场热身赛中，与澳大利亚队的两场最有价值，有助于球队适应高水平比赛。他表示，亚洲杯阵容将在随队参加热身赛的队员中产生，希望队员们能把热身赛积累的经验、自信心转化为亚洲杯上的好成绩。

2025国际篮联女篮亚洲杯将于7月13日至20日在深圳举行，中国队小组赛对手为新西兰队、韩国队、印度尼西亚队。

成都世运会奖牌“竹光”正式发布



图为成都世运会金、银、铜牌效果图。新华社发（成都世运会执委会供图）

新华社成都电（记者 陈地）日前，2025年第12届世界运动会奖牌“竹光”正式亮相。该奖牌名取自谐音“逐光”，不仅包含太阳神鸟纹饰、大熊猫等成都元素，还贴心地设计成“开口”的样式，运动员可将奖牌中的徽章赠予他人，承载着独特的“分享”理念。

“竹光”奖牌正面居中的是国际世界运动会协会会徽，赛事中英文名称环绕呼应。巧妙融入的太阳神鸟纹饰，与暗合城市轮廓的流动凹凸线条，在底部营造出层层光芒，既彰显中华文明、巴蜀文化的璀璨历史，更象征着运动精神永恒闪耀。

转向背面，世运会会徽居于中心，设计灵感源于象征高洁与坚韧的中国竹文化——竹节与竹叶的造型，诠释了运动员勇攀高峰的向上精神。整体呈现的大熊猫“蜀宝”造型，则寓意着成都世运会以体育为桥梁，传递如国宝般珍贵的世界和平与友谊。

此外，“竹光”以其精巧的内部结构引人注目，诠释了“分享”的核心理

念。轻轻向左翻开奖牌正面，一枚独特的金属徽章便呈现眼前：一面是灵动的川金丝猴“锦仔”，另一面则由太阳神鸟环绕成都世运会会徽。

这枚徽章双面可佩戴，还能连接项链使用，获奖运动员可将这枚徽章从奖牌内取出后赠予对其重要的人。这不仅是胜利喜悦的即时分享，更是对一路默默付出的幕后英雄们最深情的致谢。奖牌内部中心，盛放的成都市芙蓉花，以其“深厚友谊”的花语，默默祝福着这份因体育而生的情谊长存。

据介绍，这枚承载着分享与致敬意义的金属徽章，其诞生本身严格遵循“绿色”理念。它将由成都市龙泉驿区的报废汽车回收金属精心再造而成。汽车城的金属资源循环再生，也传承了绿色环保理念。

成都世运会将于8月7日至17日举行，设置了34个大项、60个分项、255个小项，其中绝大部分是非奥运会项目。